

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 86  
(9455)

Пятница  
24 октября  
2014 года

26 октября - День работников автомобильного транспорта

## Профессионал

*Жёлтый автобус с надписью «Дети» спешит по просёлочной дороге. Пусть залито дождем лобовое стекло или на пути глубокие снежные заносы, нужно успеть к первому звонку, ведь школьное расписание нельзя изменять. Старается водитель помягче объехать кочки и выбоины, чтобы детям было комфортнее доехать и до мечтать. Ведь может, кому-то из них в эти минуты снятся нити автомобильных трасс, паутиной раскинувшиеся по всей стране, и через несколько лет он сидит за баранку и исколесит по ним весь мир. А кто-то видит машину будущего, у которой вместо бензинового или дизельного двигателя электрический.*

Сергей Александрович Шехириев работает водителем в Алымской школе 12 лет. Его рабочий день расплывчат по графику. Утром, когда стрелки часов едва приближаются к семи, Сергей Александрович отправляется за учениками в деревню Яр, чтобы ровно к половине девяти доставить их на занятия. Не засиживаясь их на без дела и в течение дня: однодневные командировки в Уват и по району давно вошли в привычку. Так «прокатывается» рабочий день, а ровно в пять, завершив дневной маршрут, он загоняет своего «железного напарника» в гараж. Только после осмотра и подготовки автобуса к следующему выезду он сам идет домой.

Трудно не согласиться с мнением С.А. Шехириева, что перевозка пассажиров предъявляет к водителям особые требования. Помимо профессионализма - знания в совершенстве технического состояния вверенного автобуса, его постоянной поддержки в исправном состоянии и умения виртуозного вождения, необходимы не менее высокие человеческие качества, такие как чуткость, сдержанность и собранность. А если каждый день перевозить детей, то все требования удаиваются.

Сергей Александрович за баранку 28 лет. О том, как он выполняет свою работу, говорит тот факт, что все эти годы он отработал без единой аварии.

После окончания школы вопроса

кем быть у него не возникало. Профессия водителя в селе в те годы была одной из престижных и высокооплачиваемых. К тому же дядин «Запорожец» он еще совсем мальчишкой уже водил с лихостью запоравского гонщика. А еще С.А. Шехириев считает свою профессию романтической и творческой.

- За 28 лет трудового стажа творить действительно приходилось, - смеется Сергей Александрович. - После окончания Уватского профессионального училища я вернулся в родную Алымку и устроился водителем в совхоз. А в качестве испытания дали повидавшую виды машину. Больше месяца мне пришлось ее ремонтировать. Разобрал всю по болтику, а потом сам собрал. Счастье было неописуемым, когда впервые на отремонтированной своими руками машине в сопровождении ветерком промчался по селу.

- С годами вошло в привычку не выезжать из гаража на непроверенном транспорте, - продолжает водитель. - Личный автомобиль у меня иностранного производства и с ключом внутри мотора не заведешь. И всё же перед поездкой хотя бы уровень масла проверю и то уже увереннее себя чувствую на трассе.

Ответственное и даже трепетное отношение к работе не мешает ему быть хорошим мужем и отцом. Семья у Сергея Александровича всегда на первом месте. Дочь Татьяна его гордость и надежда. Не без удовольствия рассказывает он о том, как дочка любит технику и по достижении необходимого возраста мечтает получить водительское удостоверение.

- На пассажирском месте я езжу очень редко. Предпочитаю быть за рулем, чтобы контролировать ситуацию, - признался Сергей Александрович. - А вот с дочерью прокатился бы пассажиром. Потому что сам научу ее быть настоящим водилом.

Не дружит Сергей Александрович со спиртным, однако в свой профессиональный праздник позволяет себе выпить за «отсутствие гвоздя и жезла».

В преддверии профессионального праздника он желает всем водителям - профессионалам и любителям - безаварийных дорог и удачи!

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора



## День призывника

### На пороге службы



17 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Иртыш» состоялась традиционная социально-патриотическая акция «День призывника», организованная отделом ВКТО по Уватскому району совместно с администрацией Уватского района. Специальными гостями акции стали воспитанники класса допризывной подготовки молодежи «Иртыш».

Мероприятие открылось торжественным построением. Вчерашние школьники, а ныне призывники, и сегодняшние девятиклассники - между ребятами разительным образом отличались дисциплина и серьезность отношения к происходящему. В сознании первых День призывника - это повод для лишнего шуток и жеманства, для вторых же - репетиция будущего.

На построении со своими пожеланиями к нынешним и будущим призывникам обратились начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Уватскому району А.А. Кабукин, ведущий специалист отдела по молодежной политике, спорту и культуре администрации Уватского района П.Ш. Усольцева.

Вторая часть мероприятия была посвящена состязаниям. Ребята,

поделившись на команды, боролись за победу в боулинге, электронном тире, дартсе и военизированной эстафете. Все участники в равной степени оказались дружными, целеустремленными и сплоченными - именно такими, какими и должны быть настоящие солдаты.

Напомним, что первая отправка уватских призывников запланирована на 12 ноября. Всего до конца 2014 года на службу в армию уйдут порядка 40 уватских юношей. Самыми востребованными родами войск стали сухопутные, ракетные, инженерные войска, военно-морской флот. Максим Тютин из Солянки рекомендован для службы в Президентском полку.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора

## Уважаемые работники и ветераны автотранспортных предприятий Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автомобильный транспорт играет важную роль в развитии Тюменской области. Сложная и качественная работы специалистов этой отрасли позволила укрепить экономику региона. Вы обеспечиваете своевременную доставку грузов в самые отдаленные районы. Тюменцы по достоинству оценили комфорт и удобство автопассажирских перевозок.

Правительство области уделяет серьезное внимание развитию предприятий автомобильного транспорта. В последние годы активно модернизируется транспортно-логистическая система региона, ведется работа по обновлению муниципального транспорта, реализуются новые схемы движения. Уверен, с каждым годом качество и объемы услуг тюменских автотранспортных предприятий будут только расти.

Особые слова благодарности хочу адресовать ветеранам автомобильного транспорта. Ваша преданность избранной профессии и ответственное отношение к делу являются ярким примером для молодой смены, которая продолжает традиции лучших тружеников отрасли.

От всей души желаю всем вам безаварийной работы, надежной техники, безопасных и удобных дорог, взаимопонимания и взаимоуважения, крепкого здоровья и благополучия!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

## Уважаемые автомобилисты!

От имени депутатов Думы Уватского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот праздник объединяет людей разных специальностей - водителей, работников сервисных мастерских, диспетчеров и просто автолюбителей, для которых автомашина - привычное и удобное средство передвижения.

Бесперебойное функционирование автомобильного транспорта является основой жизни населенных пунктов, связывает между собой сёла, города и регионы, соединяет людей. В последние годы наряду с муниципальными автотранспортными предприятиями появилось немало частных компаний, которые составляют достойную конкуренцию на рынке автоуслуг и обеспечивают удобные, бесперебойный график перевозок пассажиров и грузов.

Уважаемые автомобилисты! Желаю вам удобных дорог, безаварийной работы, крепкого здоровья, благополучия и удачи! С праздником!

Председатель Думы

Уватского муниципального района Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ

## Уважаемые автомобилисты!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работника автомобильного транспорта!

Автомобильный транспорт играет исключительно важную роль в обслуживании хозяйственного комплекса и населения Уватского района. Для большинства населенных пунктов это единственный вид транспортного сообщения. От вашей качественной и надежной работы зависит как бесперебойная деятельность предприятий района, так и настроение людей, ежедневно пользующихся автомобильными пассажирским транспортом.

В этот праздничный день хочу поблагодарить всех представителей автотранспортной отрасли за преданность своему делу, высокий профессионализм, ответственное отношение к труду. Особая благодарность ветеранам за годы плодотворного труда, огромный вклад в развитие транспортной системы нашего района.

От всего сердца желаю вам безаварийного движения по дорогам, крепкого здоровья, прекрасного настроения и удачи в пути!

Глава администрации

Уватского муниципального района И.М. ТУБОЛ

26 октября - День работников автомобильного транспорта

## Лучшие из лучших

14 октября водители пожарных автомобилей Уватского гарнизона пожарной охраны поборолась за звание лучшего в своей профессии.

Как рассказал заместитель начальника ФКУ «23 ОФПС по Тюменской области» Александр Владимирович Корытов, подобные мероприятия довольно актуальны, так как они проводятся в целях повышения оперативности реагирования водителей пожарных автомобилей. Огромная роль заключается в слаженной работе всего отделения, прибывшего на пожар либо на дорожно-транспортное происшествие. По словам А.В. Корытова, в соревнованиях принимают участие представители всех подразделений пожарной части в Уватском районе: Увата, Туртаса, Красного Яра, Демьянки, Горносплинкино и Першино.

В борьбе за победу каждому участнику предстояло пройти три этапа соревнований.

Первым заданием являлось решение билетов ПДД

на время, так называемая теоретическая часть. Несмотря на то что все водители показали отличный результат, с небольшим отрывом в лидеры вышли Таир Апыткович Рябиков, Фёдор Васильевич Захаров и Александр Васильевич Захаров.

Во втором этапе соревнований перед участниками стояла задача - правильно и точно выполнить маневрирование на трассе Уватского полигона. Работники подразделения ФКУ «23 ОФПС по Тюменской области» виртуозно справились с поставленной задачей. Лучшими в этом этапе соревнований стали представители села Горносплинкино Сергей Николаевич Мирюгин и Олег Александрович Кабардинский, занявшие первое и второе места соответственно. Третье место занял водитель пожарного автомобиля из села Уват Ф.В. Захаров.

Третьим и заключительным этапом была работа с пожарной техникой, а именно забор воды гидроэлеватором из реки Иртыш. Первым в данном виде стал Андрей Павлович Шпинев из села Красный Яр, с отрывом от победителя всего в одну секунду вторым оказался С.Н. Мирюгин, а третьим - А.В. Захаров.

По итогам трех этапов состязаний победителем стал водитель пожарного автомобиля из села Горносплинкино Сергей Николаевич Мирюгин. На втором месте также представитель села Горносплинкино Олег Александрович Кабардинский. И третье место по праву отошло к Александру Васильевичу Захарову из Увата.

Все участники соревнований показали, что они опытные водители, и в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации способны оперативно и слаженно работать в команде.

**Анастасия БОГДАНОВА**  
Фото автора



## С профессиональным праздником!

Хочется поздравить с профессиональным праздником водителей ООО «Факт-Т» (пос. Демьянка) Михаила Викторовича Харченко, Сергея Игнатьевича Наумова, Стаса Александровича Хрипченко. Пожелать им крепкого здоровья и зеленой улицы.

### Водителю

По асфальту поземка  
Белой змейкой струится,  
То тихонько, то громко  
Выюга в стекла стучится.  
И бегут торпедливо  
Назад километры,  
А кругом сиротливо  
Воют снежные ветры.  
Далека, бесконечна  
До дома дорога,  
Холодна, бессердечна  
Зима-недотрога.  
Не дает прикоснуться  
К железу руками,  
Пальцы кружком

согнутся,  
А кожа - клочками.  
Хорошо, что поломки  
Не так уязвимы,  
Ругательства громки,  
Дела поправимы.  
Рука на баранку,  
Нога на педали,  
И вновь спозаранку  
Дорожные дали.

**Галина РОГОЗИНА**,  
пос. Демьянка



## Отгоспоки праздника

### «Возраст жизни не помеха»

Ясный солнечный денёк подарила природа красноярским пенсионерам на праздник - День пожилых людей. В этот день в Доме культуры собрались люди, увлечённые садами, за плечами которых огромный опыт, мудрость, приобретённые недуги. Однако, несмотря на возраст, все они остаются в душе молодыми и бодрыми.

Праздник «Пусть будет доброй осень жизни» начался добрыми и сердечными поздравлениями главы сельской администрации В.А. Корякова, депутата районной Думы А.В. Нестеровой. Работники СДК организовали отличный концерт художественной самодельности. Библиотекарь Н.А. Мальцева и методист физкультурно-оздоровительного центра В.В. Парфенков провели интеллектуально-спортивную программу «Возраст жизни не помеха».

Пенсионеры не смогли усидеть на месте и с удовольствием приняли участие в развлечениях. Они разгадывали кроссворды, определяли деревья и кустарники по листьям, пели песни, «собирали грибы», «кубики урожай овощей» и многое другое. Все получили огромный заряд бодрости и настроения.

Не остались в стороне от

организации праздника и сами пенсионеры. Они приняли участие в конкурсе-выставке «Урожай с моего огорода». Очень красивыми и яркими были композиции, сделанные из овощей: «Букет цветов» Т.Г. Белкиной, «Свинопас» Л.В. Самолововой, «Как мужик корову продавал» А.К. Белкиной, «Паук-супермен» О.Н. Шпициной. А.А. Вайцель принесла на выставку румяный морковный пирог, а Н.В. Урманова угостила всех фаршированной рыбой.

Закончился праздник чаепитием, которое состоялось благодаря помощи спонсоров Е.Д. Усовой и А.В. Нестеровой, а также самих пенсионеров, которые принесли различные вкусные блюда.

Праздник удался! Благодаря всем, кто принял участие в организации этого замечательного мероприятия.

**Красноярский совет ветеранов**



## Европейские стандарты обслуживания

### Туртасский SPAR: свежесть, качество, выгода и сервис

Рост цен на продукты питания вынуждает бережливых покупателей искать магазины, где можно было бы приобрести товары по более выгодной цене. Но если у жителей больших городов есть выбор, то, например, в Увате ввиду отсутствия конкуренции свои условия диктуют монополисты.

Исправить ситуацию может только сетевая торговля, которая в соседних регионах, в Тюмени и Тобольске развивается весьма быстрыми темпами. Профильные магазины уступают крупным торговым сетям с громкими брендами, оплаченной логистикой и выгодными условиями поставки. На сегодня основной поток потребителей приходится на долю крупных продовольственных сетей: «Пятёрочка», «Магнит», «Перекрёсток», «Ашан», «Метро», «Лента». Из перечисленных в Уватском районе «отметилась» только одна розничная сеть - «Магнит» в посёлке Туртас. Но на этом развитие розницы в посёлке Туртас не закончилось. 8 августа в торговом центре «Восточный» открылся ещё один сетевой магазин - SPAR (СПАР).

По словам директора ООО «ТЦ Восточный» Елены Викторовны Слинкиной, в поисках новых форм работы они обратили внимание на европейский бренд SPAR, стремительно развивающийся в Тюмени и области. В нашем регионе бренд SPAR развивает местная компания - Торговая компания Холдинг «Партнер», которая в начале 2012 года подписала лицензионный договор с компанией SPAR International (г. Амстердам). По условиям данного соглашения торговая компания Холдинг «Партнер» получила эксклюзивное право на использование бренда SPAR на территории Тюменской области, включая ХМАО и ЯНАО. В свою очередь, в рамках договора по франчайзингу, торговая компания может и должна иметь право развития бренда местные розничные магазины. Сегодня на территории области - в Тю-

мени, Тобольске, Сургуте, Нижневартовске, Когалыме, Ишиме - успешно работают 13 магазинов, образующих региональное подразделение SPAR-Западная Сибирь.

Отправной точкой в приобретении франшизы SPAR (прим.: франшиза - вид рыночных отношений, когда одна сторона (франчайзер) передает другой стороне (франчайзи) право на определенный вид бизнеса) стало то, что головной офис расположен в Тюмени, и мы можем напрямую контактировать с его сотрудниками и получать консультации по работе магазина, - говорит Елена Викторовна.

Преимущества франчайзинга SPAR можно перечислять очень долго. Это собственная торговая марка, сильный бренд, скидки от поставщиков и, как следствие, лучшие цены, увеличение товарооборота, единый маркетинг, промо-каталоги,

совместные рекламные акции и содействие при запуске магазина. С другой стороны, франчайзер предъявляет к потенциальному партнеру довольно строгие юридические и технические требования. Компания скрупулезно подбирает точки размещения магазинов SPAR. В Туртасе именно ТЦ «Восточный» оказался соответствующим европейским стандартам.

Прежде, чем заключить договор, мы составили подробную смету расходов: стоимость аренды помещения, налоги и взносы за страховку, предполагаемый размер зарплаты 16 сотрудников, - добавляет Елена Викторовна.

По словам директора торгового центра, во время работы по открытию магазина SPAR в Туртасе особое внимание уделялось как рациональной и интуитивно понятной выкладке товара, так и созданию теплой и уютной атмосферы. Заслужить лояльность потребителей позволит и собственное производство кур-гриль, салатов и горячей выпечки. Для этого в магазине организована работа цеха с высокотехнологичным оборудованием, где трудятся два пекаря и повар.

Туртасы по достоинству оценили собственное производство SPAR - через месяц после открытия магазин перевыполнил планы по продажам салатов. Особой популярностью пользуются всем знакомые «селедка под шубой», «оливье», «крабовый», «витаминный», «лесная полянка».

Одна из особенностей магазинов SPAR - это широкий ассортимент, так что магазин не ограничивается только популярными рецептами салатов, в разработке находится примерно 50 новинок производственного цеха. В зависимости от ingredi-



ентов цены на салаты варьируются от 160 до 250 рублей за килограмм.

Ассортимент свежей выпечки в SPAR не менее широк и популярен среди клиентов: здесь и пицца, и булочки, и гамбургеры. Также ООО «ТЦ Восточный» может изготовить пироги на заказ. Кстати, отведают готовые блюда можно в кафе SPAR, которое находится на территории магазина. Как отмечают посетители магазина, в SPAR созданы все условия для комфортных и приятных покупок.

Кроме того, для удобства клиентов появилась новая услуга - доставка продуктов на дом. При сумме заказа от 1000 рублей доставка продукта до дома осуществляется бесплатно. Продукты можно заказать с 8.00 до 22.00 по телефону: 2-52-29. О качестве доставленной продукции

можно не беспокоиться, ведь одно из преимуществ магазинов SPAR - широкий ассортимент продукции категории FRESH: охлажденного мяса, молочных продуктов, фруктов и овощей. Также в магазине можно приобрести товары собственной марки SPAR - это линейка уникальных европейских товаров высокого качества.

Современный мир развивается стремительно, а значит, с такой же скоростью всё и устаревает, поэтому для успешного ведения бизнеса необходимо вовремя встраиваться в новые условия рынка, - утверждает Е.В. Слинкина. - Я думаю, переориентация нашего бренда под новый европейский стандарт выгода покупателям, доступностью цен и ассортиментом продуктов.

**Марияна ВОЛКОВА**

Публикуется на правах рекламы



